

# 上半年我省企业融资问题依然突出

星报讯(星级记者 刘海泉)“经济运行延续了总体平稳、进中向好的态势,但是实体经济依然困难,企业融资难、融资贵突出。”7月26日,在省十二届人大常委会39次会议上,省发改委主任张韶春报告了今年上半年全省国民经济和社会发展规划执行情况。

据张韶春介绍,上半年全省生产总值12645.4亿元、增长8.5%,比第一季度提高0.1个百分点,高于全国1.6个百分点,与年度预期目标一致。规模以上工业增加值增长8.6%,高于全国1.7个百分点,社会消费品零售总额增长12%,高于全国1.6个百分点。物价总体平稳,居民消费价格上涨1.2%。上半年财政收入增长12.3%,高于年度预期目标3.3个百分点。全省新登记各类市场主体33万户、增长20.2%,其中新登记注册企业增长23.1%。在民生保

障方面,截至6月底,到户产业扶贫项目168万个、覆盖率73.8%,到村项目实现全覆盖,易地扶贫搬迁472个安置点全部开工建设。上半年城镇新增就业34.6万人,完成年度预期目标的57.6%,城镇登记失业率3.17%,低于全国控制目标1.33个百分点。

报告中同时也提到上半年我省经济运行的一些困难和问题。“受民间投资、5000万元以下项目投资增速回落等因素影响,固定资产投资增长10.7%,低于年度预期目标0.8个百分点。城镇、农村常住居民人均可支配收入分别增长8.1%和8.8%,分别低于年度预期目标0.4和0.2个百分点。”张韶春坦言,实体经济依然困难,企业成本高、利润下降,融资难融资贵突出。上半年新增贷款2505.1亿元,同比减少19.1亿元,企业抽样调查反映惜贷、限贷、抽贷等现象严重。

## 质子技术 治疗肿瘤只要半小时?

现招募 15 位患者进行海外治疗

无创、无痛,患者只需躺在床上半小时,癌细胞就可“爆破”。你相信有这样的好事吗?市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者告诉你,这就是“质子治疗”,目前省立医院西区(安徽省肿瘤医院)正在招募患者,不仅本周五(7月28日)将有日本质子治疗专家前来进行门诊咨询,还将挑选15位患者前往海外进行质子治疗。

■ 崔媛媛 记者 李皖婷

7月25日,淮南市高新区管委会为商合杭11标淮南制梁场一线施工人员送上西瓜、饮料和防暑降温药品。伴随着持续高温天气,淮南市高新区开展“情系高铁、关爱农民工、共创文明城区”送清凉活动,关爱高铁建设一线农民工。

■ 葛健 陈彬  
记者 吴传贤



## 百步穿杨,可定向爆破癌细胞

什么是质子治疗?安徽省肿瘤医院专家介绍,质子治疗是放射线治疗的一种。治疗癌症的常用方法是手术、化疗和普通放疗,而质子治疗是一种更为先进的治疗方式,犹如“百步穿杨”,仿佛“狙击枪”瞄准了肿瘤细胞,对癌细胞精准打击,实现了对肿瘤的“立体定向爆破”。相比于传统的肿瘤治疗方法,质子治疗过程大大减少了患者的痛苦,多数患者在治疗期间无疼痛或不适症状,整个治疗过程不过15~30分钟。治疗结束后患者即可离开治疗中心。

## 鼻窦癌等4种癌症最适合质子治疗

经临床验证,眼球黑色素瘤、眼底血管瘤、脊索瘤、鼻窦癌,是质子放疗治愈率最高的四类肿瘤。现阶段,通过质子可治疗中枢神经系统癌症、眼癌、头颈癌、肺癌、肝癌,前列腺、膀胱和直肠系统癌症,乳腺癌和妇科系统癌症等。据国外临床资料报道,前列腺癌用于质子治疗的5年生存率为88%;对于视神经胶质瘤,用质子治疗可在保存视力的情况下,直到治疗3年无复发;对于肝癌治疗,7年生存率达94%;眼球黑色素瘤过去的治疗方法是摘除眼球,患者痛苦至极。质子治疗可以90%以上保存眼球,5年局部控制率为96%以上。

## 国际专家门诊开放,今起可电话报名

7月28日(本周五),安徽省肿瘤医院邀请日本津山中央医院质子线治疗中心医师、国际医疗支援中心主任金东村来院,进行为期一天的质子治疗门诊咨询(免挂号费)。金东村博士将为15位肝、胆、胰腺癌患者,前列腺癌、肠癌术后腹腔盆腔局部复发患者提供门诊咨询服务。经过多学科专家的论证,如肿瘤患者符合质子治疗适应症,并有条件、有意愿选择海外治疗,安徽省肿瘤医院将联系权威的质子治疗机构,安排1名放疗师和1名物理师,提供免费全程陪护服务。有需要、有意愿的患者,可以拨打安徽省肿瘤医院的电话0551-65179587或18955199822进行报名。

# 严禁诱导使用第二类疫苗

## 我省出台疫苗流通和预防接种管理新政

为确保疫苗流通规范和预防接种安全,昨日,省政府办公厅公布了关于进一步加强疫苗流通和预防接种管理工作的实施意见。意见明确,相关单位必须优先保证第一类疫苗接种,按照受种者“知情、自愿、自费”的原则使用第二类疫苗,严禁诱导使用第二类疫苗。

■ 记者 祝亮

单位建立疫苗追溯体系,如实记录疫苗生产、销售、储存、运输、配送、使用信息,实现最小包装单位从生产到使用的全过程可追溯。各级卫生计生行政部门将加快推进预防接种信息管理系统建设,逐步实现不同地区预防接种信息的交换与共享。其中,第一类疫苗通过各级疾病预防控制中心冷链系统配送。第二类疫苗应当由疫苗生产企业直接向县级疾病预防控制中心配送,或者在符合规定疫苗配送标准的药品经营企业中,由疫苗生产企业选择1~2家确有较好冷链储运条件的配送企业,委托其承担在我省范围内的配送工作,并将委托配送企业情况按规定报省食品药品监督管理局。市县两级卫生计生行政部门要加强公共卫生医师培训,每年至少各举办一期预防接种工作人员培训,提高专业技术水平。承担预防接种职责与任务的医务人员要通过县级卫生计生行政部门组织的预防接种专业培训并考核合格。

## 严禁诱导使用第二类疫苗

县级卫生计生行政部门要根据服务人口和服务范围等因素,确定辖区内接种单位,并向社会公布。原则上农村地区实行以乡镇为单位的集中接种模式。严格规范村级接种单位服务行为,不得违规开展预防接种。接种单位应在接种场所显著位置公示使用的疫苗品种、预防接种告知书、国家免疫规划疫苗的免疫程序、接种禁忌、接种方法、一般反应和异常反应,以及第二类疫苗的价格和接种服务收费标准等。优先保证第一类疫苗接种,按照受种者“知情、自愿、自费”的原则使用第二类疫苗,严禁诱导使用第二类疫苗。并加强流动儿童的预防接种管理,及时掌握辖区内流动人口聚集地的信息,为适龄儿童开展相关疫苗接种工作。对偏远、交通不便地区,通过加强乡镇卫生院流动服务,提高预防接种的可及性,保证预防接种质量。

## 接种单位不得直接向 生产企业购买二类疫苗

意见提出,将第一类和第二类疫苗纳入安徽合肥公共资源交易平台,按要求实行网上集中采购。省卫生计生委将组织做好第一类疫苗的招标采购,通过安徽合肥公共资源交易平台集中采购后由疾病预防控制中心逐级供应。第二类疫苗集中采购和交易的具体实施方案由省卫生计生委负责制定。省级疾病预防控制中心将汇总全省第二类疫苗需求,在安徽合肥公共资源交易平台通过直接挂网、招标或谈判议价等方式形成合理采购价格,建立省级集中采购目录;由县级疾病预防控制中心在省级集中采购目录范围内,确定使用疫苗的品种、规格及生产企业,按规定采购后供应给本地预防接种单位,接种单位不得直接向疫苗生产企业购买第二类疫苗。安徽出入境检验检疫局要加强对出入境预防接种工作的管理,做好出入境人员接种所需各项工作。我省还将提高预防接种异常反应调查诊断及鉴定水平。鼓励建立通过商业保险等形式对预防接种异常反应受种者予以补偿的机制,逐步建立包括基础保险、补充保险在内的多层次保险补偿体系,提高预防接种异常反应补偿效率。

## 建立疫苗可追溯制度

意见提出,建立健全疫苗全程追溯制度。各级食品药品监管部门会同卫生计生行政部门督促疫苗生产和配送企业,以及疾病预防控制中心和接种

## 省环保厅举行全国首次 无脚本辐射事故应急演练

星报讯(实习生 杨伟伟 星级记者 刘海泉)为验证2017年新版省辐射事故应急预案的实用性,提高我省处置突发辐射事件应急能力,26日上午8点,省环保厅举行了2017年安徽省辐射事故应急演练。此次演练分合肥与芜湖两个分会场,省市两级联动指挥,环保、公安、卫计多部门配合,省市级监测和收贮人员实际操作,演练持续近4个小时,采取全程无台词方式,实战化工作。据悉,此类演练在我省是第一次进行,也是全国范围内首次无脚本辐射事故应急演练。